

Слово главного редактора**ГЕРОИЗМ УЧЕНЫХ — НАШЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОСТОЯНИЕ****Ершова Татьяна Викторовна***Кандидат экономических наук**Научно-аналитический журнал «Информационное общество», главный редактор**Член Союза журналистов России**Член Международной федерации журналистов**Москва, Российская Федерация**info@infosoc.iis.ru*

Второй номер нашего журнала всегда выходит накануне Дня Победы, и в это время обычно проводится репетиция парада. Мощь нашей военной техники вызывает гордость, но не меньшее восхищение порождает трепетное отношение к памяти о героическом прошлом нашего народа. Это имеет особую ценность на фоне попыток так называемого коллективного Запада переписать историю, присвоить себе заслуги советских воинов, вывернуть наизнанку ценности, за которые погибли миллионы борцов с нацизмом.

В эти дни нельзя не вспомнить о людях науки, в самом начале Великой Отечественной войны взявших в руки оружие. Многие сотрудники научных учреждений СССР подали заявления о вступлении в ряды народного ополчения. Многие из них погибли. Их память увековечена мемориальной доской, которая находится рядом со зданием президиума Российской академии наук. В 2011 году, давая интервью «Газете.ru», фронтовик, председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны РАН, академик Евгений Петрович Челышев сказал: «Для нас эта доска — продолжение могилы Неизвестного солдата — могила Неизвестного ученого».

С прекрасной инициативой выступил в феврале 2024 года Институт философии РАН: в архив Музея Победы внесены биографии почти 200 сотрудников, преподавателей и студентов института, которые в годы войны на фронте или в тылу приближали Победу. Таким образом во всенародном историческом проекте «Лица Победы» появился специальный раздел.

Всенародный исторический проект «Лица Победы» запущен по инициативе Музея Победы 3 декабря 2019 года. Рассчитанный на хранение более 150 миллионов биографических материалов проект открыл возможность каждому увековечить память о вкладе своих родственников — труженников тыла и фронтовиков — в разгром нацизма и передать семейные истории о них на вечное хранение в Музей Победы.

Хочется надеяться, что почин Института философии РАН будет воспринят другими научными организациями по всей стране, и летопись героизма наших соотечественников-ученых будет постоянно пополняться.

В проекте «Лица Победы» есть раздел «Научный полк», о котором я писала в предисловии к предыдущему номеру журнала. Он посвящен вкладу ученых в разгром врага и ярко демонстрирует, что нам есть кем гордиться: великими учеными, приложившими все силы для укрепления военной мощи страны, добившимися успехов в разных отраслях, а также пожертвовавшими своими жизнями для защиты Родины.

Сугубо гражданские приложения искусственного интеллекта, которым посвящён целый ряд статей нынешнего номера, могут найти применение в управлении беспилотными авиационными и автономными необитаемыми подводными комплексами, высокоточным оружием, средствами управления бортовой аппаратурой и даже войсками. Так современные российские исследователи вносят свой вклад в борьбу против неонацизма.

Пользуясь случаем, поздравляю наших авторов и читателей с наступающим Днем Победы и желаю всем крепкого здоровья, оптимизма и новых продуктивных идей.

© Ершова Т. В., 2024

Производство и хостинг журнала «Информационное общество» осуществляется Институтом развития информационного общества.

Данная статья распространяется на условиях международной лицензии Creative Commons «Атрибуция — Некоммерческое использование — На тех же условиях» Всемирная 4.0 (Creative Commons Attribution – NonCommercial - ShareAlike 4.0 International; CC BY-NC-SA 4.0). См. <https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode.ru>

https://doi.org/10.52605/16059921_2024_02_01